

СМИ убедились, что парк Политехнического открыт для горожан

В конце прошлой недели Политех организовал пресс-тур по университетскому кампусу. Журналисты – частые гости в нашем вузе, где [одно интересное событие сменяет другое](#). Как правило, информационные поводы позитивные: научные открытия и изобретения, визиты важных персон, конференции мирового уровня и т.д.



Но на этот раз представителей СМИ привел в Политех резонанс, который возник в одной из социальных сетей из-за того, что во время весенне-летнего локдауна территория Политеха была закрыта, а после снятия ограничений одну из калиток так и не открыли.

Почему заварили вход на углу улиц Гжатской и Фаворского, собирается ли руководство вуза ограничивать доступ на территорию кампуса – эти вопросы волнуют местных жителей, привыкших гулять по парку Политехнического, срезать через него дорогу к метро и пользоваться той самой калиткой, ведущей к «Максидому». Для «борьбы за парк» была создана группа ВКонтакте, участники которой пишут письма в различные инстанции и

собирают подписи за «сохранение свободного доступа в Политехнический парк Санкт-Петербурга». Так проблема получила освещение в СМИ, и руководство Политеха пригласило журналистов на пресс-тур, чтобы дать им возможность на месте самим во всем разобраться.



Корреспонденты Piter.TV, Телеканала 78, интернет-изданий Gazeta.SPb, «Фонтанка» и «Мойка 78», онлайн-газеты «Недвижимость и строительство Петербурга», информагентства «Невские новости» и других СМИ вместе с проректором по безопасности СПбПУ Александром ИВАНОВЫМ и проректором по хозяйственной работе Михаилом ГРЕКОВЫМ начали движение от входа в университет со стороны метро «Политехническая» к храму Покрова Пресвятой Богородицы, побеседовали с настоятелем отцом Александром. Он пояснил, что храм не работал только во время всеобщего карантина, «от Пасхи до Троицы», но в начале июня, после снятия ограничений, открылся, и уже на Троицу прихожане собрались на праздничную службу. Все лето верующие могли свободно посещать храм, проходя на территорию университета через одну из калиток. Через нее же, кстати, летом ходили и сотрудники Политеха, которые не были переведены на удаленную работу.



«Ко мне никто из прихожан не обращался по поводу того, что не было доступа в наш храм, – удивился отец Александр. – Обычно прихожане мне рассказывают, если им что-то не нравится».

Затем журналисты в сопровождении представителей Политеха прошли по главной аллее, мимо жилого дома (2-го профессорского корпуса), завернули к калитке на Фаворского, ведущей к студенческим общежитиям, потом по дорожке подошли к закрытой теперь калитке на углу Гжатской и Фаворского и оттуда двинулись вдоль ограды к расположенным в трехстах метрах круглосуточно открытым воротам на Гжатской. В конце маршрута заглянули в центр безопасности университета, откуда ведется наблюдение за порядком через установленные на территории две с половиной тысячи видеокамер.



На протяжении всего пути журналисты встречали множество людей, не только студентов и работников университета, но и просто прохожих, отдыхающих, велосипедистов, мам с детьми. Очевидно было, что доступ на территорию университета (которую в обиходе называют парком) открыт абсолютно для всех и зайти сюда можно со стороны любой улицы: Политехнической, Гидротехников, Гжатской и Фаворского. Причем часть входов работает круглосуточно. Камнем преткновения стала единственная калитка на углу Гжатской и Фаворского, полюбившаяся местным жителям. Почему же все-таки ее закрыли?

«Наша задача – обеспечение безопасности на территории Политехнического университета, в первую очередь наших работников и студентов. Несколько лет назад в этой части парка в темное время суток были случаи ограбления, – объяснил проректор по безопасности Александр ИВАНОВ. – Видеокамеру здесь не поставишь из-за удаленности участка. А рядом, на Гжатской, совершенно нормальный проход с тротуаром, по которому удобно заходить и мамам с колясками».



По поводу возмущения местных жителей Александр ИВАНОВ добавил: «В охранном обязательстве от 1996 года говорится, что Политехнический университет – это памятник истории и культуры, который находится под охраной государства и должен использоваться только для нужд университета. А не для создания городских зон отдыха и досуга. В соответствии с федеральными законами «Об образовании», «О противодействии терроризму», на университет возложена обязанность по сохранению федерального имущества, а также по обеспечению безопасности и антитеррористической защиты обучающихся и работников на закрепленных за университетом земельных участках, в зданиях и сооружениях. О жителях района в охранном обязательстве речи нет. Мы обязаны заботиться только о студентах и работниках. Тем не менее мы обеспечиваем безопасность и жителей домов на территории университета. А в этом углу, где мы закрыли калитку, это сделать достаточно сложно по объективным причинам».



Проректор по хозяйственной работе Михаил ГРЕКОВ рассказал, что сейчас разрабатывается проект светодиодного освещения всего кампуса университета, благодаря которому здесь станет еще более комфортно. *«В этом новом проекте, согласованном с КГИОП, никакой калитки в “Максидом” не предусматривается»,* – уточнил проректор.

Журналисты попросили прокомментировать информацию о том, что в проекте нового Генплана Петербурга территорию парка Политехнического университета предполагается перевести из зоны дворцово-парковых комплексов и исторических парков в зону общественно-деловой застройки. Этот вопрос также обсуждался группой активистов в соцсети. Однако руководители Политеха заверили представителей СМИ, что в границах памятника истории и культуры федерального значения, каковым является университет, любое строительство запрещено. Новое здание «Технополис Политех» было построено за пределами объекта культурного наследия. А сейчас идет проектирование Федерального технополиса «Передовые производственные технологии» на двух участках между улицами Гидротехников, Гжатской и Гражданским проспектом, принадлежащих университету.

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью. Текст
Екатерина ЕФИМОВА

Кроме нас об этом рассказали:



[«Парка тут нет, и калитки не будет!» Как борьба Политеха за безопасность вылилась в бумажную войну с активистами](#)



[Показательная прогулка](#)

-



[Добро пожаловать, или воспрещен ли вход в парк Политеха. Репортаж Piter.TV](#)

-

NEVA.TODAY
интернет газета СЕГОДНЯ

[В Политехническом университете уверяют, что не закрывали парк для горожан](#)

МОЙКА  **78**¹⁸⁺

[Представители Политеха заявили, что парк при вузе никогда не отдадут под застройку](#)

 **МОЙКА** **78**¹⁸⁺

[Ректорат Политеха заявил, что ограничений для входа в парк никогда не было](#)

GAZETA.SPb

[Политехнический университет: мы будем разрешать ходить там, где можем обеспечить безопасность](#)



[Парк Политехнического университета, вопреки слухам, открыт для посещения](#)



[Вход в парк Политеха ограничили из-за нападений](#)



[Вход в парк Политеха ограничили из-за нападений](#)



[В Петербурге ограничили вход в парк Политеха из-за нападавших на студентов маргиналов](#)



[Политех под охраной](#)



[В Политехническом университете объяснили, почему закрыт парк со стороны Гжатской улицы](#)



[Петербургский Политех опроверг закрытие парка для посетителей](#)



[Один из входов в парк СПбПУ закрыли из-за нападений на студентов](#)



[В Петербургском Политехе объяснили, почему закрыли вход в парк](#)

Дата публикации: 2020.10.19

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям